

Védnökség

Tegnap, kedden délután a Kenderfonó és Szövőipari Vállalat ifjúsági klubjában ünnepélyes keretek között írták alá azt a védnökségi vállalat, amelyben a KSZV KISZ-fiatalsági elvállalták, hogy az új szövetsárgnok felépítésében és az új üzem megindításában részt vesznek. Ehhez csatlakozott az építésben résztvevő könnyűipari szerelő vállalat, amely

a légtechnikai berendezések munkáit végzi. A teljes üzemkészültségben történő átadás után a KIPSZER fiataljai az üzemelés közben bekövetkező meghibásodásokat soron kívül kijavítják. A védnökségi szerződések aláírásán megjelent dr. Varga Dezső, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára és Illés Tóth István, a KISZ városi bizottságának munkatársa is.

Angolnaszállítmány — repülőgéppel

Újabb angolnaszállítmány — 1,5 millió ivadék — „futott be” kedden Siófokra, a Balatoni Halászati Vállalathoz. A néhány nappal korábban érkezett szállítmánnyal együtt idén 3 millió angolnavadékokat helyeznek ki továbbnevelésre a magyar tengerbe. Az angolna, mint köztudott csak a Karib-tengerben és a Mexikói-öböl környékén szaporodik. Ósházájából a Golf-áramlat sodorja az At-

lanti-óceánba, az európai partokhoz. Idén késett a Golf-áramlat, s ezért most tudták a Balatonba szállítani a megrendelt ivadékokat. A Férihagyre repülőgéppel érkezett ivadékok tehergépkocsival „utaztak” a Balatonhoz, ahol azonnal a tó vizébe kerültek. Az angolnák jól fejlődnek a Balatonban, néhány év alatt eléri az 1 méteres hosszúságot.

Osztrovszkij est a főiskolán

Nagy sikerű Osztrovszkij-estet rendezett a tanárképző főiskola orosz nyelv és irodalom tanszéke a nagy orosz drámaíró születésének 150. évfordulója alkalmából. Dr. Fenyvesi István tanszékvezető docens előadásában ismertette Osztrovszkij szerepét az orosz színház megteremtésében, majd darabjai emberi tartalmának időszerűségét, gondolatának korszerűségét emelte ki.

Az est műsorán korabeli zeneművek, nagy orosz írók és kritikusok magyarul előszór elhangzott levél- és cikkrészletei szerepeltek — Váczi László negyedéves hallgató fordításában. Megérdemelt sikert arattak az orosz szakos színjátások is, az író Erdő című darabjának egy részletével. A műsort Krékits József adjunktus rendezte.

Ünnepvárás

Az ünnepi előkészületről kapott információt munkatársunk. Ünnep előtt valóban mindenkit érdekel, milyen lesz az ellátás az üzletekben.

Mi kerül az asztalra?

A Szegedi Élelmiszer Kereskedelmi Vállalattól megtudtuk, hogy bőven lesz hús, mindenfajta tökéhúst és nagy mennyiségű füstölt árut hoznak forgalomba. Állami gazdaságoktól, téveszektől külön is beszereztek húsvéti sonkát, csontos házisonkát és füstölt csülköt. Bőven lesz baromfi, frissen vágott is. Az ünnepek előtti tojásvásár már megkezdődött, húsvétig minden tojásfajta 20 fillérrel olcsóbb. Kalácshoz való lisztet korlátlan mennyiségben vásárolhatunk, viszont az élesztő kevés lesz, noha a hét közepén megérkezik az osztrák import élesztő, amelyből Szegeden hat mázsát hoznak forgalomba. Szárított élesztő korlátlan mennyiségben lesz, s aki kipróbálta, tudja, hogy egyenértékű a friss élesztővel, csak kezelése kicsit kényesebb, a rajta levő utasítást valóban szó szerint kell betartani.

Húsvéti csokifigurákból nagy a választék, és megfelelő mennyiség is van, az italellátás is választékos. Vaj, tej és Rama margarin is bőven lesz az ünnepekben. Az utóbbi napokban kevés volt a citrom, mint megtudtuk, az olaszországi sztrájk miatt késett a szállítmány. Már beérkezett a citrom, de az ünnepek előtt nem lesz zavar-

tan az ellátás ebből a kedvelt déligyümölcsből.

Nyuszik és könyvek

Húsvét is az ajándékozás ünnepe, bár ilyenkor kisebb, szinte jeltépes ajándék a „dívat”. A DELTA Kereskedelmi Vállalat értékesítési ügyintézőjétől, Baráth Lászlótól megtudtuk, hogy a vállalat üveg-porcelán boltjaiban sokféle alkalmi ajándék van — porcelán nyuszi, matricás porcelán tojások, kaloccai mintás kézi festésű porcelán hímestojás, vagy például az állványos halászlébogrács. Az Oskola utcai ajándékboltjukban izléses és olcsó NDK-kerámiaok, olasz poharak és magyaros falitányérok kaphatók. Jó a játékelletés, még a papírboltokban is kaphatók kis nyuszifigurák, a Kárász utcai hangszerboltba pedig gyerekeknek való, olcsó hangszerek érkeztek. Szép választékot kínálnak locsolókölnykből is, de drágább, import árúkat is tudnak adni illatszerből.

A Móra könyvesbolt üzletvezető-helyettesétől, Boros Józseftől kaptuk az információt, hogy sokféle gyermekkönyvet kaptak ünnepek előtt. Hat éven aluliaknak a Furulyás Palkó című meseválogatást, állatokat bemutató, színes leporellókat ajánlják, nagyobbacskákknak Kányádi Sándor: A bánatos királyleány című verses meséskönyvet, vagy a Szögkirály című cigánymeseválogatást javasolja. Szép angol mesék gyűjteménye a Mogyoró királykisasszony, és német mesegrűjtemény is je-

lent meg. Kérünk egy orosz-
lánt címmel.

Természetesen ezeken kívül még sokféle szép könyvet választhatnak a szülők, s bizonyára hasznosabb ajándék, mint a sok csokoládé. Azért ne szőlünk a csokoládé ellen sem — tartunk belőle megfelelő készletet, ha locsolókat várunk, és kínáljuk édességgel a locsolkodni érdezett gyerekeket.

Jegyek vonatra

A MÁV a megmondhatója, hogy húsvét az utazások ünnepe. A karácsonyinál mindig sokkal nagyobb ilyenkor a vasutak forgalma, éppen ezért sok mentesítő vonatot indítanak. Erdemes felhívni utazás előtt a 12-769-et, ez ugyanis a telefonja a nagy-állomás információszoigálatának. Máris lehet vasúti jegyetek venni, ugyanis az elővetébelben váltott jegyek 30 napig érvényesek, csak a pénztárnál meg kell mondani, hogy melyik napra kéri a vásárló. Ha netán meggondolta volna valaki és mégsem utazik el, a jegy akkor sem vész kárba, mert kérsére más időpontra „átpeccseltelik”. Erdemes viszont előre megvenni a jegyet, mert különben sokáig várakozhatunk a jegypénztár előtt.

Persze, jó lenne még azt is megmondani olvasóinknak, hogy milyen lesz az idő az ünnepek alatt. De ki merne erre vállalkozni? Mondani persze mondhatnánk, de cikkünkben információkat, és nem jóslatokat gyűjtöttünk csokorba. A jó időt legfeljebb kívánhatjuk.

Sz. M.

DM POSTALÁDA

Fehér holló

Akad egy másik elégedett hangú levél is, noha az abban olvasott tett közel sem számít a kiemelkedők közé, legalábbis nem lenne szabad, hogy valami különleges jótéteményként figyeljünk fel rá.

Dr. Jakab Zoltánné (Mérey u. 21.) azt írja, hogy ilyen bánásmódban vásárlásai alkalmával régen nem volt része, mint a minap a Kárász utcai bútörizletben. A kedves, előzékeny elárusító úgyis „időt vesztegetett” olvasónkra, és ez öt nagyon meglepte, ezért is vetette papírra ritka élményét.

Valahányszor ilyen levelet kapunk, bármilyen furcsa is, nem tudunk felhőtlenül örülni annak, hogy íme, mégis van, aki dicséretesen végzi a munkáját. Hogy egyáltalán ez feltűnik — mint feketék között a fehér holló —, arról az jut az ember eszébe, hogy egyes kereskedők hivatásadata körül valami nem lehet rendjén.

Csak egy pillanat

Kotlár Mihály, villamos-ellenőr a gondatlan szülőkről ír, akik felügyelet nélkül hagyják gyermeküket. Ilyenkor elég egyetlen pillanat, s a tapasztalatlan emberke a villamos elé kerül. Meg is említ egy ilyen esetet olvasónk. A 4-es villamoson teljesített szolgálatot, amikor a József Attila sugárút, a hentesüzlet előtt „vérszékkel kellett a vezetőnek megállítania a kocsit, mert egy 4-5 év körüli kisgyerek szaladt a sinek felé. Az édesanya a hentesüzletben vásárolt, s egy pillanatra levette szemét csemétéjáról...

Gyerekek köszönete

Az elmúlt hét nap — úgy tűnik a levelekből — kevesebb bosszúságot okozott olvasóinknak, és több örömet, mint a korábbi hetek. Nagyon kedves sorok érkeztek szerkesztőségünkbe Pigniczki Ferencnéől, az Ilona utcai óvoda vezetőjétől. Még felsorolni is sok azokat az intézményeket, személyeket, akiknek köszönetet mond a gyerekek nevében az óvónő. Önzetlen segítségükért azonban mindenképpen megérdemlik a csekély viszonzást, a nyilvános elismerést.

A DEFAG vezetője facseméteket utalt ki az óvodának, melyeket a Maros-parti csemetekert vezetője szállított a gyerekek udvarába. Az erdészeti technikum diákjai bokrokkal lepték meg az apróságokat. A parkosításhoz

szükséges termőtalajról a konzervgyár igazgatónője gondoskodott. A szülők a szállítási részleg Petőfi Sándor brigádjával terítették szét a földet az óvodaudvaron. A nagytakarításhoz a gyár Lenin, Vosztek, Háman Kató, Martos Flóra, Kun Béla, Rákóczi brigádja segített a gondnokság és a rendszert dolgozóival. A FÉMTEX Ady Endre brigádja a varrást vállalta. Az óvónő végeztül köszönetet mond annak a huszonhárom szülőnek, akik munkájukkal hozzájárultak az óvoda otthonosabbá tételéhez.

Ha minden vállalat dolgozóiban ennyi segítőkészség lakozna, mint a felsoroltakban, bizonyára gyorsabban enyhülnének az óvodai gondok az egész országban.

Mónikák

Korom István (Sándor u. 20/B) a divatos keresztnevekkel kapcsolatos gondolatait vetette papírra. A honfoglaló magyarok — mint írja —, híres táltosokról, bölcs törzsfőkről, bátor harcosokról neveztek el gyerekeiket. 1788-ban egy irodalmi alkotás nyomán vált közkedveltté egy név, Dugonics András Etelkája. Ezen a nyomdokon haladnak mai névválasztási

szokásaink is — bár merészség lenne értéküket azonosítani — a táncdalészttival jó ötleteket ad a névadás előtt álló szülőeknek. Így találkoznak egyre több Krisztinával és Mónikával az újságok anyakönyvi hírei között.

Mégis, nem volt szebb szokás az a régi, amikor a kiváló emberekről neveztek el az utódokat? — teszi fel a kérdést Korom István.

Válaszol az illetékes

Lapunk április 6-i Postaládájában dr. E. L. arról panaszkodott, hogy az újonnan vásárolt 175 literes hűtőszekrényt csak a lépcsőházba vitték a szállítók, s nem a lakásba. Olvasónk pedig nyugtalanodott, mert felesége is, ő is ez idő alatt munkahelyén tartózkodott.

A panaszra Fekete Sándor, a DELTA Kereskedelmi Vállalat igazgatója válaszolt.

Többek között ezt írta: „Vállalatunk évek óta panaszkodik, hogy az új szállítmányok hirtelen a lakásokba kerülnek. Egy gépkocsi teljesen erre volt beállítva. Azon a héten naponta 50 vásárlónál is több vette igénybe ezt a közkezevelt szolgáltatásunkat. A boltoknak van „szállítási szabályzata”. A szabályzatot a bolt dolgozó ismerik és ezt közlik a fogyasztókkal is. Az üzletben a pénztár mögött jól látható helyen ki is van függesztve a szállítás feltétele. Ezt Dr. E. L.-l-el is közölték. A szabályzat szerint a terjedelmes áru esetén (hűtőszekrény) nincs módunk

arra kötelezni a gépkocsi-vezetőt és az árukeresőt, hogy a napi 40-50 készüléket az emeletre felszállítsák. Olyan esetek viszont előfordulnak, hogy aki beteg, vagy idős és külön kéri az emeletre való felszállítást, ezt is megteszik. Egyelőre ennél nagyobb ingyenes szolgáltatást nyújtani nem áll módunkban.”

Népművelők tanácskozása

Kétnapos tanácskozás kezdődik ma, szerdán délelőtt Szegeden, a megyei Művelődésügyi Módszertani Központban. Az országos értekezlet résztvevői a megyei művelődési központok és népművelési tanácsadók vezetői, a téma: a közoktatás és közművelődés kapcsolata. Ma délelőtt dr. Kálmán

UTAZNI JÓ!

Az Expressz Utazási Iroda tervei

Hat éve nyitott fiókot Szegeden az Expressz Utazási Iroda, s ma már nemcsak központi szervezésű csoportokba „toboroz” utasokat, hanem önállóan szervez hazai és külföldi kirándulásokhoz, üdülésekhez csoportokat.

A megyéből évente 7-800 fiatal utaztatott eddig a Szovjetunióba, az idén 30 csoport indul, többek között az egyik legszebb útvonalon is: Moszkva—Taskent—Bukhara—Szamarkandba. Válatlanul népszerűek a tengerparti üdülések, az idén a Fekete-tenger partján Romániában és Bulgáriában, az Adria mellett Jugoszláviában üdülhetnek az Expressz utasai. Ma már az elhelyezés, ellátás színvonala jobb, mint a megelőző években, szállodákban, vagy tengerparti faházakban kapnak helyet a fiatalok. Az utazások között válatlanul népszerűek az olaszországiak, s az évek óta tartó jó kapcsolat eredményeképpen változatos és olcsó utazásokat biztosít az Expressz Itáliába. Az idén először 16 napos máltá—szil-

íciái utat is szerveznek. Az egzotikus utazások között szerepel Japán és India is. De szerveznek csoportot Egyiptomba, Libanonba és Szíriába, Törökországba is. Ezek persze a nagy távolság miatt meglehetősen drágák, mint ahogy nem olcsó az Expressz Csongrád megyei kirendeltsége által szervezett angolai körutazás sem, de mindegyik jutányosabb árú, mint más utazási irodáé, hiszen a fiatalok számtalan kedvezményben részesülnek, többek között például a szocialista országokba utazóknak hitelt nyújt az OTP és ezt egyre többen igénylik Szegeden is. Az ifjúsági turizmus fellendítésére az Országos Ifjúságpolitikai és Oktatási Tanács 70 középiskolás bulgáriai nyaralásához ad 500 forint támogatást, 80 fiatal utazásához pedig 300 és 600 forint támogatást nyújt. Ezt a művelődési osztály osztja el, és a jól tanuló és kiváló KISZ-munkát végző fiatalok kapják. Ugyancsak az OIOT biztosít belföldi üdüléshez 6

töltött Budapestben és a Dunakanyarban, az iroda által szervezett kiránduláson, s ugyancsak az iroda szervezi a Tisza-parti gimnázium tanulóiinak fővárosi útját, amelyen a 100 éves Budapest nevezetességeit mutatják be. Az országjáró túsákat különben több mint száz útvonalra szervezik, de az egyéni turistáknak is egyre több segítséget ad az iroda: vasúti jegyet, szállást biztosítanak, külföldre pedig valutát. Nyáron diákszállókba tudják elhelyezni vendégeiket, de az irodának Verőcén és Kőszegen saját szállodája is van. Cseh és lengyel utazási irodákkal való megállapodás alapján ebbe a két országba is biztosítanak egyéni turistáknak is szállást, amelyet itthon forintban lehet kifizetni. Hamarosan ugyanilyen lehetőség lesz a Romániába és Bulgáriába utazó egyéni turisták számára is.

A szegedi utazási iroda legnagyobb rendezvénye idén is a Szegedi Ifjúsági Napok, amelyet immár hetedik alkalommal rendeznek meg, s a 7 forint 50 filléres étkezési utalványt az ifjúsági üdülőtáborokban. Idén a megyéből 3500 középiskolás, egyetemista és pályakezdő fiatal kap helyet az üdülőtáborokban.

Az Expressz szegedi irodája programszervezést is vállal, tanácsot is ad az utazni vágyóknak, sőt a csoportok-nak idegenvezetőt is biztosít. Egyre többen fordulnak hozzájuk iskolai kirándulások megszervezése ügyében is: a MÜM. 600. számú intézetnek 600 tanulója 3 napot

M. S.